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ATA NÚMERO SETECENTOS E SETENTA E OITO----------------- ----------------
Aos quatro dias do mês de junho de 2019, às dezenove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, na
Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação mil e trinta e três, sala cento e dois, os
seguintes Vereadores: o Presidente Oa1cir Luis Ebeling, o Vice Presidente Ademar Gauger, o
Primeira Secretário Bernardino Scottá, o Segundo Secretário Luiz Felippe Werner e os vereadores:
Pedro Gilson Jahn, Laudir Abel, João Carlos Jahn, Claudir Antônio Ludwig e Luiz Carlos de Souza.
O Presidente deu início a Sessão cumprimentando os presentes. O secretário Bernardino leu um
trecho da bíblia. Foi lida a ata da Sessão ordinária do dia 28 de maio, a qual foi aprovada por
unanimidade. Foi lido o caput do projeto de Lei do Legislativo que deu entrada na Câmara. PL 115
- Dispõe sobre o transporte de Munícipes para tratamento de saúde para a realização dos
tratamentos de quimioterapia e radioterapia de autoria do Vereador João Carlos. Foram lidos ofícios
do Executivo. Resposta à solicitação do vereador Claudir quanto aos gastos mensais com o contrato
de aluguel da moto para leitura da água. Resposta à solicitação do vereador Laudir quanto a
aquisição do produto Ensure Chocolate. Resposta a solicitação do Vereador João Carlos quanto a
destinação dos fios de cobre e reatores recolhidos da iluminação pública. Resposta a solicitação do
Vereador Claudir quanto as melhorias a serem feitas nas pontes do interior. Resposta a solicitação
do vereador Claudir quanto as máquinas da municipal idade que ficam fora da garagem e resposta a
solicitação do Vereador Pedra Gilson quanto ao contrato de construção da Creche de Linha
Francesa Alta. Pedro Gilson comenta sobre a fiscal do contrato, mencionada em sua resposta,
questiona se a mesma foi trocada, pois a informação não lhe parece verdadeira. Passou-se então a
análise do projeto 2331 que Inclui meta no PPA 2018 - 2021 e na LOO 2019. O Parecer da
Comissão é favorável e o PL é colocado em discussão. Laudir comenta que percebeu que o valor
somado não fecha, seria necessária uma emenda de alteração do valor do somatório. Oa1cir comenta
que no artigo seguinte é outro valor. Os vereadores analisam o projeto e sem saber ao certo qual
seria o valor correto, o Presidente segura o projeto para averiguação. Foram lidas as Indicações.
Indicação 221 - Luiz Felippe - Colocação de parada de ônibus na Ciclovia Alex Vrielink. O autor
comenta que várias pessoas já pediram a colocação de bancos na ciclovia, comenta também que
muitas vezes viu crianças esperando o ônibus, muitas vezes na chuva. A parada viria atender essa
demanda. Indicação 222 - Luiz Felippe - Colocação de bebedouro na Ciclovia Alex Vrielink. O
autor diz que já solicitou pessoalmente a colocação deste bebedouro, agora formaliza o pedido.
Falou que poderia ser feita uma parceria com alguma empresa e poderia ser colocado um modelo
mais robusto, sugere também parceria com a Corsan para ligação de água. Indicação 223 - Pedro
Gilson Jahn - Melhoria na estrada geral de Linha Francesa Alta. O autor fala da necessidade de uma
melhoria que dure mais tempo, comenta que com as chuvas dos últimos dias a estrada está ainda
mais cheia de buracos, sabe que o tempo atrapalha, diz que não precisa ser imediatamente mas a
melhoria se faz necessária o mais breve possível. João Carlos endossa o pedido. Indicação 224 -
Claudir - Fechamento dos buracos no entroncamento da Rua Oro Hoffer e com a Rua da Estação e
defronte a Fililau. Indicação 225 - Claudir - Melhoria na estrada de Arroio Canoas. O autor dos
pedidos diz que são melhorias necessárias. Comenta que na secretaria de obras deveria haver saco
de asfalto a fim de arrumar os buracos existentes com o material que realmente resolveria
problema. Quanto a estrada de Arroio Canoas, diz que faz muito tempo que a referida estrad=;de melhoria~sumavezquehá bastantefl~eículos. Bern:;:,;:;nta quedefronte:
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Fililau foi um problema causado pela Corsan e que precisa de tempo bom para concertar. Indicação
226 - João Carlos - Melhoria de acesso as residências de Airton Bourscheid e vizinhos. O autor diz
que solicitou melhoria há algum tempo já, ainda não foi feito, sendo eu a situação piorou muito com
as chuvas. Pedro Gilson diz que também já solicitou esta melhoria e segundo informações a
melhoria será realizada junto a outras que estão programadas, tomara que realmente façam, pois é
uma necessidade urgente, lembra que os moradores solicitam também o calçamento no referido
trecho. Foi lido um parecer da Assessoria Jurídica quanto ao PL 2325 que concedia incentivo a
empresa SANVIDA. O projeto fora retirado do legislativo. O parecer solicitado pelo vereador
Laudir tratava da documentação da empresa que foi constituída em terras do Município. Luiz Carlos
parabeniza o colega Laudir por exercer a principal atividade do Vereador que é fiscalizar. Enaltece
a pessoa da assessora jurídica pelo trabalho que vem realizando. Nas considerações finais, João
Carlos agradece a presença de todos. Comenta a resposta recebida quanto aos fios de cobre, diz
esperar que no próximo leilão conste este item, juntamente com reatores. Até então não sabe onde
foram parar estes itens descartados. Dalcir diz que por sugestão do colega Felippe, fará suas
considerações seguindo a ordem, então solicita pedido de informação se existe previsão de início
das obras de calçamento em Arroio Canoas defronte a propriedade de Celso Royer, diz que o
morador já comprou as pedras com a promessa de que a obra seria feita em breve. Ademar comenta
que solicitou ao prefeito melhoria na estrada de General Neto, próximo a Cooperativa, diz que tem
alguns pedidos de lâmpada e solicita colocação de placa indicativa na comunidade do Aurora,
lembra que mês que vem a comunidade realiza sua festa. Bernardino comenta que dois técnicos
estiveram em Arroio Canoas, fazendo medições da terra pertencente ao Estado e que será doada ao
Município sem ônus algum. Em conversa com esses técnicos que moravam em Porto Alegre e em
Panambi, ambos conheciam o queijo duplex e também já tinham ouvido falar da Ortobrás. Teceram
elogios a região. Diz que muitas vezes só reclamamos, nos últimos tempos procurou enaltecer as
coisas boas de Barão, é natural do ser humano destacar o que há de ruim, prova disso são as
considerações dos vereadores que em sua grande maioria é reclamação. Destaca a importância de
valorizar e enaltecer o que temos de bom. Comenta o passamento do Dr" João Carlos Azevedo,
falou de sua história com o Município e de sua importância junto aos munícipes. Gostaria que a
Câmara fizesse uma homenagem, talvez em nome de todos pela importante participação que teve na
construção da história do Município. Felippe lamenta o passamento do Dr" João Carlos. Solicita
pedido de informação se existe a previsão de construção de novas paradas de ônibus. Lembra que
desde o início da Administração forma feitas apenas três e uma por emenda impositiva. Diz que tem
algumas demandas na questão. Pedro Gilson parabeniza a Secretaria da Saúde pelo atingimento da
meta da Campanha de Vacinação. Comenta que tinha feito indicação para aquisição de uma
geladeira para conservação das vacinas pra a UBS de Linha Francesa utilizando sua emenda
impositiva. Ficou sabendo que a geladeira foi adquirida e que já está em uso e que não foi comprada
pela sua emenda, então nos próximos dias fará indicação para destinar o valor para outro fim. Sobre

reclamar ou elogiar diz que quando se é situação o acesso as melhorias junto à Administração (f)'

mais fácil, os que são chamados de oposição encontram maiores dificuldades, mas estão sempre n
luta. Fala novamente da importância de recolher a caixa de água e os motores que estão no britado
desativado, lembra que são itens de valor passíveis de roubo. Quanto ao caminhão muque que esta:
circulando pelo município, diz que segundo informações o mesmo será utilizado para agilizar as
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melhorias na iluminação pública. Ressalta que os pedidos de lâmpadas são para os munícipes e que
devem ser atendidos na medida do possível. Solicita à assessoria jurídica Parecer referente os
ofícios, indicações e pedidos de informação feitos pelos vereadores. Questiona se o Executivo é
obrigado a enviar respostas e quais são os prazos para estas respostas. Bernardino fala da
importância de identificar os ofícios que não foram respondidos. O Presidente diz que está sendo
feito um protocolo de correspondências a fim de ter este controle de pedidos e respostas. Pedro
Gilson diz que vai aguardar o parecer para fazer suas considerações sobre o assunto. Laudir
agradece o parecer da assessoria jurídica referente ao PL 2325 e o comentário feito pelo colega Luiz
Carlos. Diante do parecer solicita pedido de informação se o Executivo pretende abrir um Processo
Administrativo para identificar onde ocorreu o erro dentro do Executivo com relação a
documentação da empresa. Agradece a resposta da secretaria da Saúde com relação a aquisição do
Chocolate em pó e solicita que sejam informados os médicos da família de que podem receitar o
produto, uma vez que o município pode comprar quando necessário. Quanto a reclamações e
elogios, diz que os vereadores são os representantes do povo, quando reclamam é o povo que
reclama, quando elogiam é o povo que elogia. Luiz Carlos diz que muitas vezes é mais fácil
conseguir as coisas junto a Administração sendo oposição, a situação por vezes precisa entender a
contenção de gastos. Quanto ao passamento do OrOJoão Carlos, também destaca a figura do médico
que sempre fez muito pelo Município. Diz que a ideia partiu do Secretário Marino e seria de dar o
nome do OrOAzevedo para o UBS de Linha francesa Alta. O Presidente abre um debate quanto ao
assunto. Pedro Gilson diz que ele e sua filha mais velha nasceram pelas mãos do Oro Azevedo.
Bernardino diz que seria oportuno homenagear o médico, a exemplo do que foi feito com a UBS da
sede que leva o nome do OrOUbiraci. Claudir comenta que foi sua iniciativa denominar a UBS da
sede, questiona apenas se a pessoa não precisar ter falecido há mais de um ano para receber a
homenagem. Comenta a história do OrO João Carlos com Barão, sugere que seja feito um
levantamento de dados, um histórico bem feito, pois era uma pessoa que sempre esteve disponível
para o Município. É merecedor desta homenagem. Bernardino comenta como foi a vinda do médico
para o Município e a importante participação do Oro Vitor nesta parte da história. Diz que se
prontifica a falar com a esposa do médico para ir providenciando um histórico para depois
complementar com outros depoimentos. João Carlos comenta que sua família gostava bastante do
OrO Azevedo, talvez seu nome seja em homenagem à ele. Seu pai foi um dos primeiros que teve
carro na Francesa e sua ligação com o médico sempre foi grande. Luiz Carlos agradece ao
presidente que mencionou sua posição favorável ao PL de incentivo ao Gelo Skimó, mesmo com
sua ausência e aos colegas que desejaram melhoras na sua recuperação. Ao Prefeito Municipal
manda saudações, por apesar dos problemas financeiros, estar trabalhando em prol do crescimento
do Município concedendo estes incentivos as empresas. Parabeniza pela forma a contento que
conduz o Município. Claudir cumprimenta os presentes. Solicita informação sobre a iluminação da
ciclovia, uma vez que fora informado que o projeto estaria bem avançado. Ressalta a importância
desta iluminação pela quantidade de pessoas que se utilizam da mesma. Comenta que em Bento
Gonçalves visualizou dois cadeirantes com cadeiras da Ortobrás e da mesma forma um carro
adaptado com a plataforma da empresa. Diz que sua intenção é sempre somar ao Município e que
temos que ter orgulho do que é bom. Temos grandes potencial idades que precisam ser enaltecidas.

Comenta a insatisfaçã do empreendedor da Colina ve~ não ter ~:;pidO, no roteiro d:
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Município. Fala da importância de valorizar a todos, sem distinção. Luiz Carlos comenta que o
Deputado Federal Henrique Fontana é cliente da Ortobrás, pois seu filho é cadeirante. Bernardino
diz que sua intenção não é que os vereadores mudem seus discursos, podem continuar criticando,
pois as críticas também vêm para construir. O Presidente agradece a Secretaria de Obras pela
melhoria feita defronte a Câmara. Pedra Gilson diz que muita gente está pedindo brita, que as
estradas gerais também estão precisando e a Administração sempre alega falta de Orçamento.
Sugere que a Câmara libere um Orçamento para uma licitação de compra de brita. O Presidente diz
que fica a sugestão. Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a presença de todos,
declarando encerrada a Sessão Ordinária do dia 04 de junho de 2019. Assim sendo, lavro esta ata
que após lida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes na aprovação da mesma. Em
tempo, João Carlos destaca que seu pai foi um dos primeiros a ter carro em Linha Francesa e
normalmente trazia pacientes para o hospital, assim criou a ligação com o Oro Azevedo.
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